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3agaHue
3aganue 1. I[lomyuuth mnepenarounyro (QYHKIHUIO OOBEKTa YIPaBICHUS U3
nuddepeHnuanbHoro ypaBaenus, riae Y(t)- ynpasmsemas Benmauna, X(t) - ynpasisroniee

BOSI[@fICTBHC. 3HaueHUS mapamMCcTpoOB BI)I6paTB B COOTBCTCTBUU C BAPMAHTOM H3 Ta6J'H/II_U>I

1.

12y(t dy d2x(t x(t
T aa:‘t ( )i, 'zi(:) +y() = Ky dt‘_} ) i k2 d(; ) b Kax(®)
Tab6mamma 1
BapwuaHT K, K, | T T, Ts BapuaHT K K5 T, T, Ts
1 0 0 |2 1 3 15 0 0 1 17 1
2 0 0 |11 | 19 7 16 0 0 12 8 8
3 0 0|4 15 1 17 0 0 33 5 3
4 0 0 |8 1 18 18 0 0 6 5 14
5 0 0 |5 4 14 19 0 0 23 4 6
6 0 0|6 1 7 20 0 0 1 5 5
7 0 0 |7 6 1 21 0 0 2 21 1
8 0 0 |18 1 15 22 0 0 3 1 8
9 0 0 |3 1 1 23 0 0 7 5 17
10 0 0 |10 8 19 24 0 0 6 4 6
11 0 0 |1 12 5 25 0 0 2 22 7
12 0 0 |7 16 4 26 0 0 15 4 6
13 0 0 |10 13 8 27 0 0 7 18 4
14 0 0 |10 4 1 28 0 0 5 1 1

3ananue 2. [lonyyuTh onucanue B MPOCTPAHCTBE COCTOSHUN AJIA MEPEAATOYHON (DYHKIIMH
U3 3a1aHus 1.

[TocTpouTs rpad 3agaHHOrO 0OBEKTA HA UHTETPaTOpaX, peaan30BaTh MOITYYCHHBINA
rpad B makere VisSim unu MatLab.

3amganue 3. IlonyunTh 4aCTOTHYIO MepeAaToyHyr0 (QYHKLUMIO AJsl NEepeIaToOYHOu
¢bynkuuu u3 3ananus 1. 3anucats Beipaxkenus s AUX, ®UX, ADX. Iloctpouts gaHHbIE
JaCTOTHBIC XapaKTEPHUCTUKH ¢ ITOMOIIbI0 makera MS Excel wim ananornynoro. J{manazox
W3MEHEHHSI YacTOThl COrJacOBaTh WHIMBUAYAIBHO [IJIs Kaxkaoro BapuanTa. Crenate
BBIBOJIBI.

3aganue 4. HaliTh KOpPHM XapaKTEPUCTUUECKUX YPaBHEHHI Pa30OMKHYTOU
CHUCTEMBI C MepenaTouHor (QyHKIMen u3 3alaHus 1 U 3aMKHYTOH CUCTEMBI ¢ €AUHUYHOMN
OTpUIIATEITLHON O00paTHOM CBS3BIO C mepenaTouyHor ¢yHkuuend u3 3amanus 1. Caenatb
BBIBOJIbI O XapaKTepe MEePEXOAHBIX IIPOLIECCOB, YCTOUUUBOCTH CUCTEM.

3aganue 5. OUEHUTh YCTOMYMBOCTH PA30OMKHYTOM CHCTEMBI C MEPEAATOYHOMN

¢yHKIMer u3 3aaaHua 1 U 3aMKHYTOH CHCTEMBI C €AMHUYHOM OTPHUIIATETIbHOW OOpaTHOM



CBSI3bIO C MepenaTtouHoil (pyHkuued u3 3agaHust 1 ¢ MOMOLIbIO KPUTEPUSI YCTOMUMBOCTH
I'ypBuna.

3aganre 6. OUEHUTH YCTOWYMBOCTH 3aMKHYTOM CHCTEMBI C MEpEeJaTOYHON
dyHKIMEH U3 3a1aHus 1 ¢ MOMOIIBIO0 KpUTEpHUsl yCTONYMBOCTH Muxaiiosa.

3aganue 7. OIIGHUTh YCTOMYUMBOCTH 3aMKHYTOM CHCTEMBI C E€IWHHUYHOMN
OTpHUIATENILHON OOpaTHOM CBSI3bI0 C MEpeAaTouHoN (PpyHKuIMeN u3 3amanus 1, UCTIONB3Ys
Pa30MKHYTYIO CUCTEMY.

3ananue 8. IlocTpoHUTh MEPEXOAHBIE XAPAKTEPUCTHUKUA PAa30MKHYTOH CHCTEMBI C
nepeaaroyHo (yHKOMEeW U3 3amaHus | W 3aMKHYTOM CHCTEMBI C CIWHUYHOU
OTpHULIATENILHOM 00paTHOM CBs3bIO0 C MepeAaToyHor (yHKIuel u3 3anaHus 1 ¢ MOMOIIbBIO
naketoB VisSim wiu MatLab. Ouenuts mnokaszaTenn KadecTBa Ipolecca YIpaBICHUS
(Bpemsi MEepexXoJHOro IMpolecca, MepeperyJInpoBaHue, CTaTHYECKYI0 omuoOKy. Craenatb
BBIBO/IBI.

3aganue 9. IlonyynTh SKBUBAJIEHTHYIO MEPENATOYHYIO JUIsl CTPYKTYPHOM CXEMBI

COTJIaCHO BapUaHTY U3 TAOJHIIBI 2.

Tabmura 2
Bap. | Ky |K, |K3| K |1 |T> | a | Cxema K, |K3|Ks |y | T a Cxema
1 5 (12111 |3 [|12] 1 1 3 (1012 8 |20 1 2
2 3 |11 5 117110 ] 2 1 5 (122 [20] 2 2 2
3 4 110(10] 4 15|11 3 1 4 [11] 8 3 118 3 2
4 8 9 (12112 |18 1 4 1 6 9 (13|22 |20 4 2
5 7 8 [11| 2 |20 3 5 1 12 | 5 9 9 |12 5 2
6 6 7 9 8 [22] 5 6 1 11| 3 1118 |19 6 2
7 1 6 5113119 4 7 1 9 4 3 |11 |13 7 2
8 2 2 3 6 | 6 8 1 5 8 7 4 7 8 2
9 10 (18 | 4 1 9 |22 9 1 6 7 2 7 6 9 2
10 12 120 | 8 3 8 |18 | 10 1 8 6 8 |13 | 9 10 2
11 11 (12 ] 7 7 16 |15 | 11 1 2 6 3 3 8 11 2
12 9 1916 |11 |7 [12] 12 1 2 5 6 |11 | 7 12 2
13 5 7 1 5 141 7 13 1 7 3 5 8 2 13 2
14 3 6 2 5 3 14 1 7 4 7 10| 4 14 2
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3apanne 1. [lomyuuts mnepematoynyro (YHKIHIO OOBEKTa YNPAaBICHUS U3
muddepeHnanpHoro  ypaBHenms, rae y(t) - ynpaeimsemas BenwumHa, X(f) -

YIIPABJIAIOIICC BOBI[GﬁCTBPIE?.

d2y(®) . dy(®) d2x() | dx(®)
“ae TTmge WY =kt g

T, + K3x(t)

3Ha4YeHUA ImapamMcTpOB BLI6I/IpaeM B COOTBCTCTBHH C BAPUAHTOM U3 Ta6HI/IHBI 1.
K]_:O, KZZO, K3:5, T1=4C,T2=14C

Toraa ucxoanoe Beipaxenue nudepeHaIbHOTO YpaBHEHUS TPUMET BU:

dZ

T, di f) 4T, Z( ) b y(t) = Kyx(6)
d?y(t

4 d{§ ), 14¥+y(t) = 5x(t)

JlomycTuM, 4YTO BXOJHOW CHTHajdl HMeEET (OpMY E€IWHUYHOTO CTYNEHYaTOro

. 1
Bo3jelcTBus, T.¢. X(t) = 1. Torna n3oOpakeHne BXOIHOTO CUTHAIA TPUMET BU]I X(p):;

[Tpoussenem 3aMeHy pY (p); dz(t) = pX(p)

Torna onepaTopHoe ypaBHEHHE (MPU HYJIEBBIX HAYaJIbHBIX YCIOBUSX) B JaHHOM
cily4yae NpUMET BUJI:
Tip?Y (p) + TpY (p) + Y (p) = K3X(p)
[IpeoOpazyeM BbIpakeHHE
Y(p)(Tip* + Top + 1) = K3 X (p)
HaiineM oTHOmieHMe wu300paXXeHUs BBIXOAHOTO CHUTHalda K HM300paKEHUIO

BXOIHOI'O

Y(p) _ K;
X(p) Tip>+Tp+1

W(p) =

HOI[CT&BJ'I?IH B BBIPAKCHHC HCXOAHLIC HOAHHBIC, II0JIYYaCM  BBIPAKCHUC

nepeaTouHON PYHKIIMKU UCXOTHON CUCTEMBI

5
4p%2 + 14p + 1

W(p) =



3aganme 2. I[loayuuTe omnmcaHue B NPOCTPAHCTBE COCTOSIHMM  JUIS
nepenatouyHo ¢yHkuuu u3 3aganus 1. Iloctpouths rpadguk 3agaHHOro oObEKTa Ha

MHTErpaTopax, peaim30BaTh MoJyueHHbIN rpaduk B nakere VisSim win MatLab.

5
4p?2 + 14p + 1

W(p) =

Mogenb B MPOCTPAHCTBE COCTOSTHUN 3aJa€TCS MATPULIAMM.
Marpuna A cuCTEMBbI XapaKTepU3yeT JAMHAMUYECKHME CBOMCTBA CUCTEMBI. B
HUKHEH CTpOKE MaTpHIlbl A 3aUChIBAIOTCS KOAPHUIIMEHTHI 3HAMEHATENsl C 0OpaTHBIM

3HAKOM, HaJ IJIaBHOU AUAaroHajJabro — CAMHUIIBI, 4 OCTAJIBHBIC 3JICMCHTBI — HYJIH.

0 1 0
A=|lo o0 1
—4 —14 -1

Martpuna B ympaBiieHUs XapakTepu3yeT BO3ACHCTBHE BXOIHBIX BEJIMYHMH HA
nepeMeHHble cocTossHMs. B MaTpuiie B Tonbko camblil OCIEAHUN 3JEMEHT — €IUHHUIIA,

a OCTAJIbHBIC — HYJIH.

0
B=|0
1
Marpuna C u3zMepeHus: pazmepa XapaKTEPU3YyeT CBSI3b BBIXOJHBIX KOOPAMHAT Vi

C mepeMeHHbIMU cocTosiHus. Matpuna C crpoutcs u3 KOI(PPHUIMEHTOB YHCIUTEINS
nepeIaToyHon QyHKIMH.
C=l0 0 5|
[Ipu yBenuueHuu nopsijika nepeaaTroyHor (QyHKUUU (CTEEHU ee 3HaMeHaTess),

9THU MaTpulbl PAaCIIUPAIOTCA.



3apanue 3. [omyunTh 4aCTOTHYIO TepeAaTOUHYO (QYHKIIUIO JJIS TIEPEIaTOIHON
byukiuu u3 3amanus 1. 3anucate BeipakeHus misi AUX, OUX, ADX. [Toctpoutsh
JTAaHHBIE YaCTOTHBIE XapaKTEPUCTUKHU ¢ moMolibio nakera MS Excel wiu ananoruunoro.
Jnamna3zoH U3MEHEHUS! YacTOThl COrJIacOBaTh MHIWBHUAYAJIbHO JJIA KaXKJIOTO BapUAHTA.
Crenatb BBIBOJBI.

[TepenaTounas GyHKIHS HCXOAHOW CHCTEMBI

K; 5
Tp> + Top+ 1 4p2 + 14p + 1
rne K;=5 T, =4, T,=14

W(p) =

BrIMogHUB MOJACTAaHOBKY P = j®, MOJYYUM KOMIUIEKCHYIO YaCTOTHYIO (QYHKITHIO
W(jw).
K, B 5 B 5
T,(jw)2 +Tjo+1 4(w)?2+14jo+1 (1 -4w?)+ 14jw

W(w) =

[IpeacTaBuM BBIpaXKEHUE KOMIUIEKCHOM YacTOTHOM (PYHKIMU B BHUJAE CYMMBI
MHUMON U JAelcTBUTENbHOM Yacted (Bbipakenne ADUX), nnas 3TOro yMHOXKUM

YUCIUTENb U 3HAMEHATeNb Ha conpsikenHoe uncio [(1 — 4w?) — 14jw)]

W) = 5-[(1 —4w?) — 14jw)] _ 5—20w? —70jw
[(1—-4w?) + 14jw)] [(1 —4w?) — 14jw)] (1 —-4w?)? +196w?
I'ne
P(w) = 5 — 2007 — JeHCcTBUTebHas YacTh
(1—-4w?)?+ 196w?
Q(w) = 70w — MHHMasg 4acTh

A= 407)? + 1962
Monyns (Beipaxkenue AUX)

(5 —20w?)? (70w)?
(1= 402)? + 196022 | [(1 = 40?)2 + 196072

A(w) = {P(0)? + Q(w)? = \/

V(5 —20w?)% + (70w)?
A@) = =3 2097 1 19602

AprymenT (BeipaxkeHne OYX)

() = . Qw) . 70w
o(w —arcgp(w)— arcte——o—3

KaxnoMy 3HaueHHIO ® COOTBETCTBYIOT ompejeieHHble 3HadeHus P(w), JQ(w),



A(®w) 1 ¢(®) 1 onpesiesieHHasl TOUYKa Ha KOMIUIEKCHOM IMJIOCKOCTU. M3MeHsIsl 4acToTy ®
oT 0 10 +00, BHIYMCIISIEM 3HAYEHUSI YAaCTOTHBIX XapaKTEPUCTHUK. Pe3yibTaThl pacyeToB
npuBefeHsl B Tabmuie 1. Tlo nmanHbiM TaOmuipsl 1 cTpoum Trpa@uKd YaCTOTHBIX
XapaKTePUCTHK.

Tabnuna 1 — 3HaueHus YaCTOTHBIX XapaKTEPUCTUK

© P(w) Q(w) A(w) ¢(w)
0 5,00 0,00 5,00 0,00
0,1 1,67 -2,43 2,79 -0,97
0,2 0,49 -1,64 1,59 -1,28
0,3 0,18 -1,16 1,09 -1,42
0,4 0,06 -0,89 0,82 -1,51
0,5 0,00 -0,71 0,66
0,7 -0,05 -0,51 0,47 1,47
0,8 -0,06 -0,44 0,41 1,43
0,9 -0,07 -0,38 0,36 1,39
1 -0,07 -0,34 0,32 1,36
2 -0,07 -0,14 0,15 1,08
4 -0,04 -0,04 0,06 0,73
6 -0,03 -0,02 0,03 0,53
8 -0,02 -0,01 0,02 0,41
10 -0,01 0,00 0,01 0,34
20 0,00 0,00 0,00 0,17
50 0,00 0,00 0,00 0,07
100 0,00 0,00 0,00 0,03
500 0,00 0,00 0,00 0,01
1000 0,00 0,00 0,00 0,00




Alm)

6,00

4,00

2,00

e ), C!
0 1 2 3 4

0,00

Pucynok 1 — AMmiMTy 1HO-4acToTHasA xapakrepuctuka (AYX)

o(o)

2,00

1,50 S ——

1,00

0,50
o, ¢l

0,00 T T T T 1
R 0,2 0,4 0,6 0,8 1
-0,50 \
e \_
-1,50

-2,00

Pucynok 2 —®a3oBo-yacToTHas xapakrepuctuka (PUX)

Qo) P(o)

-1,00 0 1,00 200 300 400 /,OO 6,00
00 /
1,50 \ /

Pucynok 3 — AMmutyaHo-¢a3oBas yacToTHas xapakrepuctrka (ADUX)



3ananme 4. HailTu KOpHHM XapaKTEpPUCTHYECKUX YPABHEHUH PA30MKHYTOM
CUCTEMBI C IepeAaTOuHON QyHKIMEN U3 3a1aHNs | U 3aMKHYTOM CUCTEMBI C €IMHUYHON
OTpHUILATENILHON 00paTHOM CBA3BIO C MepeAaaToyHor (yHkuueil us 3aganus 1. Cnenatp
BBIBO/IBI O XapaKTepe MEPEXOAHBIX MTPOLECCOB, YCTOMYMBOCTH CUCTEM

[lepenaTounas GyHKIMS pa30OMKHYTONU CUCTEMBbI

5
4p?2 +14p + 1

Whas (D) =

[Tepenatounass (pyHKIMS 3aMKHYTOW CHCTEMBl C CIUHUYHOW OTPHUIATSIBHOU
oOpaTHOM CBS3BIO

5
4p?2 + 14p + 6

Wan(p) =

XapakTepUCTUYECKUM  YPABHEHUEM  CHUCTEMBl  SBISETCS  3HAMEHATEJNb
nepeIaToyHoOn QyHKIMH.
XapakTepuCTUIECKOE YPABHEHHE PA30MKHYTOM CUCTEMBI
A(Plpas = 4p* +14p+1=0
KopHu XxapakTepucTu4eckoro ypaBHeHUs
p, = —0,07
p, = —3,43

Pucynok 4

Pacnpenenenne kopHEN Ha KOMIUIEKCHOW INIOCKOCTH MTOKa3aHO Ha pucyHke 4. Ilo
PUCYHKY BUIHO, YTO KOPHH JIEXKAT B JIEBOM ITOJIYIUIOCKOCTH, CIEAOBATEIBHO, CUCTEMA
YCTOMYHBA.

XapakTepucTUYeCKuil moauHoM 3aMkHyTOil CAP paBeH cymMme 4YHCIHUTENs U
3HAMeHaTeNsl MepeJaTOYHONM (YHKIMH pPa3OMKHYTOW LenHu. XapaKTepUCTUUYECKOe

YpPaBHEHUE 3aMKHYTOW CUCTEMBI

A(P)say = 4> +14p+6 =10



Kopnu xapakrepucTuueckoro ypaBHeHUs

p1 = —3
P2 = _0,5
1 4 Im
0,5 -
-3 -0,5 Re
T ‘ L L ‘ L 1
4 3 2 1 ¢ 1 2
-0,5 o
-1 4
Pucynox 5

Pacnpenenenne kopHeld Ha KOMIUIEKCHOW IUIOCKOCTH ITOKA3aHO HA PUCYHKE 5, 1O
KOTOPBIM ~ BHUJIHO, YTO JIEWCTBHUTEJbHbIE KOPHM HAXOIATCA CJ€Ba OT MHHUMOW OCH,

CJICOIOBATCIBHO, CHUCTCMA YCTOﬁqHBa.

3amanue 5. OUEHUTH YCTOMYMBOCTH PA30MKHYTOM CHCTEMBI C NEPEAATOYHOU
byHkuue w3 3amaHud | M 3aMKHYTOM CHCTEMBI C €IMHMYHON OTpPULIATEIBHOU
oOpaTHOM CBA3BIO C mMepeAaTouyHoM (yHKIMEH U3 3a7aHus | ¢ MOMOIIBIO KPUTEpUs
ycrornunBoctu ['ypBuiia.
[lepenatounas GyHKIHS pa30MKHYTOW CHCTEMBbI
5
4p?2 +14p + 1

Whas (D) =

[lepenatounass (QpyHKUMS 3aMKHYTOM CHCTEMBbI C €IWHUYHOW OTPHUIATEIbHOU

00paTHOM CBS3BIO

5
4p?2 +14p + 6

Wan(p) =

XapakTepruCcTUIECKOE ypaBHEHNE 3aMKHYTOW CHCTEMBI
A(P)say = 4p* + 14p+ 6 =0
YcnoBue yCTOMUUBOCTH
ap=4>0; a;,=14>0; a,=6>0
st Toro 4ToObl cucTtema, omuchiBaemas audepeHInanTbHbBIM ypaBHEHUEM
BTOPOro TMOpsijiKa, Oblla yCTOWYMBA, HEOOXOAMMO U JOCTATOYHO, YTOOBI BCE
KOX(PPUITUEHTH XapaKTEePUCTHUECKOTO YpaBHEHHS OBUIM TOJIOKHUTENTbHBL. B Hamem
cillyuae BC€ TpHU KO3 uUIUMEHTa TMOJIOKUTEIbHbIE, CIIEOBATEIbHO, CUCTEMa

yCTOMYMBAs.



3aganme 6. OuEHUTH YCTOMYMBOCTH 3aMKHYTOM CHUCTEMBI C NEPEAATOYHOU

dbyHKIMen U3 3a7aHust 1 ¢ MOMOIIBI0 KPUTEPHsT YCTOMYMBOCTH MuxaiioBa

Kpurepnit  ycroumBoctn  MmuxaiimoBa  OCHOBaH  Ha  PacCMOTPEHUU
XapaKTEPUCTUUECKOTO TTOIMHOMA 3aMKHYTOM CAP, KOTOpBI paBeH CyMMe YUCIUTENS U
3HaMEHATeJIs Mepe1aTOYHON QYHKIIMU Pa30MKHYTOM IIETIH.

XapakTepUCTUUECKHUI TTOJTMHOM UMEET BUJ]

A(P)aan = 4p*+14p+6 =0

[ToxcraBuB, B XapaKTEPUCTUUYECKUIN TMMOJIMHOM BMECTO P MHUMYIO NEPEMEHHYIO
jw. TTony4rM KOMILICKCHYIO (DYHKITHIO:

A(w) = X(w)+jY(w),

rae X(w) - medcTBUTEIbHAS YacTh, MOJyYeHHAs U3 wieHOB A(pP), comepikalimx
YETHBIE CTEIICHH P;

JY(w) — MHHMMas dacTh, MOJydeHHas W3 WieHOB A(P) ¢ HEUYCTHBIMH
CTEIIEHSIMHU P.
X(w) = 6 — 4w?
jY(w) = jl4w

KaxomMy 3HaUCHHUIO ® COOTBETCTBYIOT ompeseneHHbie 3HaueHuss X(o) u Y (o) u
ONpeIeJICHHAas] TOYKAa Ha KOMIUIEKCHOW IIOCKOCTU. M3meHss yactoty ® oT 0 mo +oo,
BBIUMCIIIEM 3HAYCHUS JICMCTBUTEIBHOM M MHHUMOM 4acTel. Pe3ynpTaThl pacueToB

npuBeAcHBI B Ta0uIe 2. [1o maHHBpIM TabymIbl 2 cTporM rogorpad Muxaiinosa.

Tabnuna 2 — Koopaunartel rogorpada Muxaitnosa

™ 0 01|02 |04|05|06]| 08 0,9 1 3 4 5

X(w) | 6,060 (58545046 34 | 28 | 20 |-30,0|-58,0 | -94,0

Y 0014|2856 |70)|84 | 112 | 12,6 | 140 | 42,0 | 56,0 70,0

Cucrema ycroiumBa, T.K. romorpad A(jw), TmpeacTaBieHHBI Ha pPUCYHKE O,
HAYMHASCh Ha JICUCTBUTEIIBHOM MOJIOKUTEIBHON MOJYOCH, OTMOAeT MPOTHB 4YaCOBOM
CTPEJIKM Hayallo KOOPAMWHAT, MPOXOAS IOCJIEeN0BAaTEeIbHO 2 KBAJpPAHTOB, rae 2 —

MOpsAAOK CUCTCMBI.
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Pucynok 6 — I'ogorpad MuxaiinoBa

3aganue 7. OUEHUTH YCTOMYMBOCTH 3aMKHYTOW CHCTEMBbl C E€IUHUYHOU
OTPULIATEIBHON 0OPATHOM CBA3BIO C NEPEAATOUHON QyHKUIMEN U3 3aAaHus |, HCTIoNb3ys
Pa30MKHYTYIO CUCTEMY

Kpurepuii ycroitunBoctn HaiikBucTa nO3BOJISIET CYIUTh OO0 YCTOMYMBOCTH
3amkHyTO CAP mno ammiauTyaHo-¢ga3oBoi yacTOTHOM xapaktepuctuku (ADUYX)

Pa30MKHYTOM CUCTEMBI M3 3a/1aHus 3.

Q(w) P()

-1,00 0 1,00 2,00 3,00 4,00 /{,:JO 6,00

D

(o]
D

Pucynox 7 - AMmutynHo-(ha3oBast yactoTHas xapaktepuctuka (ADUX)
Cucrema ycroiiumnsa, T.K. AQUX pa3soMKHYTON CHCTEMBI HE OXBATBIBAET TOUKY C

koopauHaTamu (-1; j0), cienoBarenbHO, CUCTEMa YCTOMYHMBA.



3apanme 8. [locTpouTh MEepexo/IHbIE XapPAKTEPUCTHKNA PA3OMKHYTON CHCTEMBI C
nepesaToyHo (QyHKiMer w3 3amaHus | W 3aMKHYTOM CHUCTEMbl C E€IWHUYHOU
OTpULIATEILHON O0OpaTHOW CBS3BIO C TepeaTOYHOM QyHKIMEH u3 3amaHus 1 ¢
nomoiplo maketoB VisSim miaum MatLab. Ouenutb nokaszaTenu KadecTBa Mpolecca
yopaBieHusl (BpeMsi TEpPEXOJIHOr0 TMpoIlecca, IMepeperyaupoBaHue, CTATHYECKYIO
omnOky) CraenaTh BBIBOIBI

[lepenaTounas GyHKIMS pa30MKHYTONU CUCTEMBbI

5
w. =
pa(P) = T4 1 1
Ht
Pper = 4,93
5 ———
4 / —
3
/
, /
1/
0 /
0 10 20 30 40 50 60 tc

tper =38,4c

Pucynoxk 8 - I'paduk nepexoaHoro mporecca pa3oMKHYTON CHCTEMBI
[lepenatounass (QyHKUMS 3aMKHYTOM CHCTEMbI C €IWHUYHOM OTpHUIATEIbLHOU

00paTHOM CBA3BIO

5
4p?2 + 14p + 6

Wan(p) =

o4t

h,=0,83

0,7 /
0,6

0,5 /
0,4 /
0,3

0,2 /
//

0 5 10 15 20 25
t.=6,8c

per

Pucynox 9 - I'padux nepexoaHoro npoiecca 3aMKHYTONU CUCTEMBI



[To rpaduky mnepexogHOTo TMporecca OMpeneseM OCHOBHBIC IOKa3aTeln
KauecTBa: BpPEMsl PEryJIUPOBaHUS U BEIMUMHY TIEpEeperyIupoBaHusl.

Bpemsi perymupoBaHus t, — MHUHHMMalbHOE BpeMs, IO HCTEYEHHUH KOTOPOTO
perynupyemMasi BelmuruHa OyJeT OCTaBaThCs OJIM3KOM K YCTaHOBUBILIEMYCSI 3HAYEHUIO C
3aJJaHHOW TOYHOCTBIO.

Ih(®) ~ Ny < A
e A - IOCTOSHHAS BEJINUMHA, KOTOPYIO 3a4at0T, 00b19HO A = 0,05 hye,;
Benuuuna nepeperynupoBaHus onpeaensercs no Gopmyie:
o= —hm“;: My 1 000
YCT

ITokazarenu kayecTBa pa30MKHYTON CUCTEMBbI

Bpewms perynupoBanus t,; = 38,4 c

Benuunna nepeperyiupoBaHus

hmax1 =493 hyerq =4,93
493 — 4,93
17T 493
Cratuueckas omuOKa pEryjIupoBaHMs MPU 3aJarolieM Bo3ieicTBuu (o = 1

100% = 0%

ompenensercs mo Gopmye
1 1
Ah = =
YT 14w (0)  1+5

= 0,83

rae W(0) — 3nadenue nepeaaToqHoi GyHKIMH pa30OMKHYTON crcTeMbl ipu P = 0

ITokazarenu kayecTBa 3aMKHYTOM CUCTEMBI
Bpewmst perynmupoBanus t,,; = 6,8 ¢
hmaxz = 0,83 hyerp = 0,83
Benuuuna nepeperynupoBaHus
0,83 -10,83
72777083
Cratuueckas omuOKa pEryJIupoOBaHMs MPU 3aJarolieM Bo3aeicTBuu (o = 1

100% = 0%

omnpezensieTcs o popmyne
1 1
Ah = =
YT 14+w(0)  1+0,83

= 0,55

CpaBHMBas TOKa3aTeJIM KaueCTBa, 3aKII0UYAEM:

- BpeMsl peryJMpoBaHHsl TEPEXOJHOr0 IMPOoIlecca 3aMKHYTOM CHUCTEMbI MEHBIIIE
Ha 31,6 c;

- BEJIMYMHA NEPEPETYIUPOBAHUS MEPEXOTHOTO MPOIECCAa PA3OMKHYTOM CHUCTEMBI
Y BEJIMYKMHA NIEPEPETYIUPOBAHUS IEPEXOAHOTO MPOIIECCa 3aMKHYTOM CUCTEMbI PABHbI

0-2=0-1=O



3aganme 9. [TonyuuTh SKBUBAJIEHTHYIO MEPEJATOYHYIO I CTPYKTYPHOM CXEMBI

COTJIaCHO BapUaHTy U3 TaOJIULIbI 2.

Ucxonnbie nanapie: Cxema Nel

K1=7, K2=8, K3=11, K4=2, T1=20C, T2=3C, a=5

X, / K [lepedamovwrHas K }// 7 /
— o @"Hk’uu'.# g s
Vi U3z ;aﬁaﬁu.q / ]_';0 1
Ko
K
7.:/7+7
Pucynok 10
) . S—
W =T 1 20p + 1
Wy(p) = ot =
2\P _T2p+a_3p+5
K; 11
Ws(p) = ? = ?

W,(p) = Kyp=2p
[lepenatounas GyHkums u3 3aganus 1
K. 5

Tp2 + Top+1 4p2 + 14p + 1

Ws(p) =

B HCXOOHYIO CTPYKTYPHYIO CXEMY BKJIFOUEHO 5 3BCHBEB.
1 6510k
3Benbs Ws(p) u Wy(p) coenuHeHbl apajuieabHo.
5
4p?2 +14p + 1 *
8p3 +28p*+2p+5
4p? +14p + 1

W, (p) = Ws(p) + W,(p) = 2p

W, (p) =



2 610K

biox W, (p) u 3BeH0 W;(p) coemnHeHbI TOCIEI0BATEIBLHO

8p3 +28p?+2p+5 11
4p?2 +14p + 1 p

88p3 + 308p? + 22p + 55
4p3+14p% + p

Wy (p) = Wi(p) - W3 (p) =

Wi (p) =

3 610K

biox W) (p) oxBaueH napaieabHON eIUHIUYHOMN CBI3bIO

88p3 + 308p? + 22p + 55 1
4p3+14p%2 +p

92p3 + 322p? + 23p + 55
4p3+14p% + p

Win(p) =Wy +1=

Wi (p) =

4 610K

baok Wy (p) u 3BeHo Wy(p) coeTuHEHBI TOCIIEA0BATEIBHO.

92p% +322p2 +23p+55 8
4p3+14p?% +p 3p+5

736p3 + 2576p? + 184p + 440
12p*+62p3+73p? + 5p

Wiy (p) = Wi (p) - Wa(p) =

Wiy(p) =

5 OJI0K
brok W,y (p) oxBaueH oTpHIIaTEIBHOM 00paTHO# CBS3BIO,
rie BkitodeHo 38eHo Wi (p)

736p3 + 2576p% + 184p + 440
Wiy (p) 12p*+62p3+73p?% + 5p

W) =T o) i) | 4 736p% + 2576p? + 184p + 440 7
12p*+62p3+73p? + 5p 20p+1
14720p* + 52256p3 + 6256p% + 8984p + 440
Wy(p) =

240p5 + 1252p*+6674p3+18205p2 + 1293p + 3080
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